

**Filozofická fakulta
Univerzita Hradec Králové
Hodnocení bakalářské práce**

Posudek vedoucího práce

Jméno autora: Martin Sahula

Název práce: Dějiny farnosti Bystré od 80. let 17. století do josefínských reforem

Vedoucí práce: Mgr. Petr Polehla, Ph.D.

Tématem práce je přibližně sto let dějin farnosti nacházející se na jižním okraji nynější královéhradecké římskokatolické diecéze a nynějšího Pardubického kraje. Z hlediska církevní správy došlo k přičlenění farnosti do zmíněné diecéze až na konci sledovaného období.

Autor si zvolil pro svůj výzkum dobu, v níž se odehrály události, které můžeme v dějinách farnosti považovat za zásadní a mající dosah až do dnešních dnů. Zejména jde o výstavbu barokního chrámu svatého Jana Křtitele v Bystrém a stavbu nové fary. Větší pozornost je též věnována působení škapulířového bratrstva, které významně přispívalo k rozvoji života farnosti a způsobilo, že význam farního chámu přesáhl hranice farnosti a stal se aspoň na čas regionálním poutním místem.

Autor dobře využil sekundární literaturu, která je k užšímu tématu dosti skromná, a orientuje se poměrně dobře i v literatuře obecnější, byť zde vidím určité rezervy a asi největší slabinu celé práce – tedy ne zcela organické zasazení do dobového kontextu církevních dějin.

Oceňuji autorovu práci s prameny, z nichž drtivá většina je v jazyce latinském a německém. Autor prokázal dovednosti jak paleografické, tak jazykové. Dost náročná práce s prameny zřejmě způsobila, že výsledný text bakalářské práce má spíše materiálový ráz, byť zejména v závěru se autor snaží své výsledky shrnout a zevšeobecnit.

Práce je logicky a přehledně členěna, její jazyková úroveň je dobrá a též formální úprava práce svědčí o tom, že autor si dobře osvojil „řemeslo“ odborné historikovy práce.

Práci hodnotím jako zdařilou a přínosnou pro poznání dějin dané obce a regionu i pro poznání spíše odlehlého koutu nynější královéhradecké diecéze.

Práce splňuje požadavky kladené na bakalářské práce, a proto ji doporučuji k obhajobě.

V Hradci Králové 4. 5. 2020

Mgr. Petr Polehla, Ph.D.